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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

 

KOKOUSAIKA torstai 8.2.2024 klo 18.00 
 
KOKOUSPAIKKA Iin Haminan seurakuntatalo 

 

Läsnä  liitteen 1 mukaan 18 valtuutettua ja 1 varavaltuutettu 
 
Muut saapuvilla  

olevat   Ruotsalainen Tapani, kirkkoherra 

Huhta Tapani, vt. talouspäällikkö 

Poissa   

  

Laillisuus ja   

Päätösvaltaisuus Kirkkovaltuuston kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja  

päätösvaltaiseksi. 

Kirkkoherra Tapani Ruotsalainen piti alkuhartauden ja avasi kokouksen. 

 

  

 

Pykälät   1 § - 9 § 

 
Pöytäkirjan 

allekirjoitus  Ilkka Liukkonen  Tapani Huhta  

  puheenjohtaja  pöytäkirjanpitäjä      

 

   

Pöytäkirjan  Iin seurakunnan kirkkoherranvirastossa 8.2.2024 

tarkastusaika 

 

Pöytäkirjantarkastajat   

  _________________  _______________ 

  Mika Jutila    Jari-Jukka Jokela 

    

Pöytäkirjan pitäminen  Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus  

nähtävänä (KL 10:23 §) pidetään yleisesti nähtävänä Iin seurakunnan verkkosivuilla 

iinseurakunta.fi 9.2.2024 alkaen ja kirkkoherranvirastossa sen 

aukioloaikoina 9.2. – 9.3.2024. 

   

 
 

 
 
 
 
 
 
 



IIN SEURAKUNTA  PÖYTÄKIRJA  1/2024 

Kirkkovaltuusto  8.2.2024   LIITE 1  

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

  LÄSNÄ POISSA VARAJÄSEN 
 
Alaraasakka Riitta-Liisa  x 
Hakoköngäs Anne   x 
Häkkilä Taina  x 
Höyhtyä Liisa   x 
Jokela Jari-Jukka  x 
Jutila Mika   x 
Kaarre Martti   x 
Kaleva Oili    x 
Kallio Salme   x 
Koskela Pekka  x 
Lapinkangas Antti  x 
Liukkonen Ilkka  x 
Lohi Tiina   x 
Matikainen Anne  x 
Paakkola Simo   x 
Pakanen Saila  x 
Pakonen Kirsimaria   x Satu Sassi 
Pietarila Hannu  x 
Pöyhtäri Anna  x 
Schultz Pasi   x 
Turtinen Esko  x 
Valaja Sanna  x 
Vitikka Markku  x 
   
 
    
 
 Läsnä 18 valtuutettua ja 1 varavaltuutettu. 
 Poissa 5 valtuutettua. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen 

Kirkkovaltuuston kutsuu koolle puheenjohtaja tai hänen estyneenä ollessaan 

varapuheenjohtaja. Jos varapuheenjohtajallakin on este, kutsun antaa 

kirkkoneuvoston puheenjohtaja. Kutsun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa 

kirkkoneuvoston puheenjohtaja ja kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka 

johtaa puhetta, kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu.  

Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka ja siihen on liitettävä luettelo 

käsiteltävistä asioista. Kutsu asialuetteloineen on lähetettävä kirkkovaltuuston ja 

kirkkoneuvoston jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta sekä pidettävä 

seurakunnan ilmoitustaululla viikon ajan ennen kokousta. KJ 3:28–29. 

Valtuutetun, joka ei ole ollut saapuvilla nimenhuudossa, on ilmoittauduttava 

puheenjohtajalle, ja pöytäkirjaan on merkittävä, minkä asian käsittelyn aikana hän on 

saapunut. Samoin on meneteltävä, jos valtuutettu poistuu kesken kokouksen. Jos 

kokouksesta poistunut valtuutettu saapuu uudelleen kokoukseen, hänen on tällöinkin 

välittömästi ilmoittauduttava puheenjohtajalle.  

Kokouksessa läsnä oleviksi katsotaan ne valtuutetut, jotka pöytäkirjan mukaan ovat 

kokoukseen saapuneet eivätkä ole ilmoittaneet siitä poistuvansa tai joita ei muuten 

julkisesti todeta kokouksesta poissa oleviksi. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 9 §) 

Kirkkoneuvoston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tai heidän molempien ollessa 

estyneenä kirkkoneuvoston määräämän jäsenen on oltava saapuvilla kirkkovaltuuston 

kokouksessa. Heidän poissaolonsa ei kuitenkaan estä asioiden päättämistä. 

Kirkkoneuvoston jäsenillä on oikeus olla kokouksessa läsnä. Edellä 1 momentissa 

mainittu henkilö saa valtuuston kokouksessa ottaa osaa keskusteluun, mutta ei 

päätöksen tekemiseen, ellei hän ole valtuutettu. Valtuuston määräämien 

viranhaltijoiden tulee olla saapuvilla valtuuston kokouksissa antamassa tarvittavia 

tietoja. KJ 3:30. 

Asioita valtuustolle esiteltäessä tulee valtuutettujen käytettävissä olla kokouksen 

esityslista, johon sisältyy selostus kustakin käsiteltävästä asiasta ja kirkkoneuvoston 

ehdotus valtuuston päätökseksi. Esityslista liitteineen ja muut mahdolliset asiakirjat 

toimitetaan kokouskutsun yhteydessä valtuutetuille vähintään seitsemän päivää ennen 

valtuuston kokousta. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 4 § ja 5 §) 

Päätösesitys: 
Kirkkovaltuuston kokous todetaan laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 

Kirkkovaltuusto  

8.2.2024 1 § 

Päätös:  

 Päätösesitys hyväksyttiin 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Työjärjestyksen hyväksyminen 

Asiat otetaan esityslistalle puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja käsitellään, 

jollei valtuusto toisin päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. Asioiden 

käsittelyn pohjana on kirkkoneuvoston ehdotus. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 11 §) 

Jos asia on kiireellinen eikä tarkoita uutta määrärahaa tai entisen korottamista, 

kirkkovaltuusto voi päättää ottaa sen käsiteltäväksi, vaikka sitä ei ole mainittu 

kokouskutsussa. KJ 3:29,3; kts. myös KL 3:9,1. 

Päätösesitys: 

Kirkkovaltuustolle lähetetty esityslista hyväksytään kokouksen työjärjestykseksi.   

 

Kirkkovaltuusto   

8.2.2024 2 § 

Päätös:  

 Päätösesitys hyväksyttiin 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Pöytäkirjan tarkastaminen  

Kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen 

pöytäkirjan. Valtuusto voi erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan 

heti. Jos pöytäkirjantarkastajien suorittamassa tarkastuksessa pöytäkirjan sisällöstä 

jää vallitsemaan erimielisyys, valtuusto tarkastaa pöytäkirjan tältä osin seuraavassa 

kokouksessa. (Kirkkovaltuuston työjärjestys 31 §) 

Päätösesitys: 

Kokouksen pöytäkirja tarkastetaan 8.2.2024 kirkkoherranvirastossa ja pidetään 

julkisesti nähtävänä 9.2. – 9.3.2024 seurakunnan kotisivuilla ja ilmoitustaululla 

kirkkoherranvirastossa sen aukioloaikana. Valitaan pöytäkirjantarkastajat. 

Samalla päätetään, että tarkastajat toimivat tarvittaessa ääntenlaskijoina tässä 

kokouksessa. 

 

Kirkkovaltuusto  

8.2.2024 3 § 

Päätös:  

Päätösesitys hyväksyttiin. Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Mika Jutila ja Jari-Jukka 

Jokela. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Hallintosääntö 

Uuden kirkkolain myötä seurakunnan päätöksenteko perustuu kirkkolakiin (652/2023), 

kirkkojärjestykseen (657/2023) sekä erikseen kirkkolaissa tai kirkkojärjestyksessä 

säädettyihin sisäisiin määräyksiin. 

 

Jokaisessa seurakunnassa tulee olla hallintosääntö, jonka sisällön määrittelee 

kirkkolain 3 luvun 7 §. Hallintosäännössä on annettava tarpeelliset määräykset ainakin 

seurakunnan hallinnon järjestämisestä ja toimielimistä, päätösvallan siirtämisestä 

toimielimille ja johtaville viranhaltijoille, toimielinten päätöstavoista ja 

hallintomenettelystä sekä toimielinten kokousmenettelystä. 

 

Seurakunnan kirkkovaltuusto päättää hallintosäännön sisällöstä ja muutoksista.  

 

Uuden kirkkolain lähtökohtana on, että jatkossa kaikkia toimielimiä ja niiden 

päätösvaltaa koskevat hallinnolliset määräykset kootaan hallintosääntöön. Siihen 

otetaan määräykset, jotka aiemmin olivat valtuuston työjärjestyksessä, 

kirkkoneuvoston ohjesäännössä tai johtokuntien johtosäännöissä. 

 

Kirkkohallituksessa on laadittu hallintosääntömalli, jonka kirkkohallituksen täysistunto 

on hyväksynyt 23.8.2023. Iin seurakunnan johtosääntö on laadittu tämän pohjalta 

ottaen huomioon seurakunnan nykyiset säännökset. 

 

 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle Iin seurakunnan hallintosääntöä 

hyväksyttäväksi liitteen mukaisesti. 

 

Kirkkoneuvosto  

24.1.2024 5 §  

 

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. Merkittiin, että Liisa Höytyä saapui paikalle tämän pykälän 

käsittelyn alussa. 

Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 4 § 

 
Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Taloussääntö 

Uuden 1.7.2023 voimaan tulleen kirkkolain (652/2023) 6 luvun 4 §:ssä säädetään, että 

taloudenhoidon järjestämisestä määrätään tarkemmin kirkkovaltuuston hyväksymässä 

taloussäännössä. Taloussäännöllä kirkkovaltuusto ohjaa talousarvion- ja 

taloussuunnitelman valmistelua ja sisältöä, omaisuuden hoitoa ja rahatointa, 

kirjanpitoa ja tilinpäätöstä sekä tilintarkastusta ja sisäistä valvontaa. 

 

Iin seurakunnan taloussääntö on edellisen kerran päivitetty 21.6.2017 ja nyt tehdyt 

muutokset ovat pääosin teknisiä.  

 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto hyväksyy Iin seurakunnan taloussäännön 

liitteen mukaisesti. Uusi taloussääntö tulee voimaan heti ja samalla kumotaan entinen 

21.6.2017 hyväksytty taloussääntö. 

 

Kirkkoneuvosto  

24.1.2024 6 §  

 

Päätös: 

 Päätösesitys hyväksyttiin.  

Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 5 § 

 
Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Vastaus aloitteeseen: Hävikkiruokajaon ja työttömien ruokailun aloittaminen 
 

Pasi Schultz ja Taina Häkkilä ovat tehneet aloitteen 7.3.2023 hävikkiruokajaon ja 

työttömien ruokailun aloittamisesta Iin seurakunnan toteuttamana liitteenä olevan 

kirjeen mukaisesti. 

 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto keskustelee aloitteesta ja lähettää asian jatkovalmisteluun. 

Kirkkoneuvosto 
22.3.2023   18 § 
 

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
 
 
Aloitteen mukaisen hävikkiruokajaon ja työttömien ruokailun aloittamisen 
mahdollisuutta selvitettiin yhdessä kunnan ateria- ja puhtauspalvelupäällikkö Anne 
Hautamäen ja palveluesimies Anitta Laurilan kanssa pidetyssä palaverissa 
20.12.2023. Kunnan asiantuntijoiden mielestä aloitteen mukaista toimintaa ei ole 
järkevää järjestää, sillä ensisijainen tavoite on hävikin vähentäminen, eikä sen takia 
kannata alkaa rakentamaan järjestelmää, joka vaatii laite- ja tilainvestointeja. 
Keskusteluissa kävi ilmi, että hävikkiruokaa jaetaan tällä hetkellä jo Haminan ja 
Valtarin koululta jonkin verran. Ongelmana on se, että hävikkiruoka tulisi jakaa 
samana päivänä, kun se syntyy ja etukäteen ei ole tietoa sen määrästä. Yhtenä 
vaihtoehtona nähtiin vapaaehtoistyöntekijöiden/-organisaatioiden osallistuminen 
hävikkiruuan jakeluun vähävaraisille tai vanhuksille.  
 
Päätösesitys (TH): 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että Iin seurakunta hankkii tarvittavat ruuan 

kuljetuksiin tarvittavat astiat, jos vapaaehtoistyöntekijät/-organisaatiot ryhtyvät 

toteuttamaan hävikkiruuan jakelua.  

 

Kirkkoneuvosto  

24.1.2024   13 § 
 

Päätös: 

 Päätösesitys hyväksyttiin. 

Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 6 § 

 
Päätös: 

Pasi Schultz esitti, että päätösesitystä ei hyväksytä, koska tilanne on merkittävästi 

muuttunut aloitteen tekemisen ajankohdasta. Muutettua esitystä kannatettiin. 

Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti, että aloitetta ei toteuteta. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Määräalan myynti 

Aluehallintoviraston suorittaman hautausmaakiinteistöjen lainmukaisuusvalvonnan 

seurauksena huomattiin, että Kruununsaaren hautausmaan kiinteistöön Kirkonmaa 

(139–401–196–1) kuuluu pieni n. 20 m2 kokoinen ala Iin kirkon läheisyydessä 

Kirkkotien toisella puolella olevan kiinteistön Mäntylä (139–401–12–14) vieressä. 

Kyseinen määräala kuuluu Iin kunnan kirkonseudun asemakaavan kortteliin 22 

tonttiin 1. Tällä tontilla sijaitsee Gasthaus Ii, joka on aiemmin toiminut myös 

apteekkina ja kauppana. Maankäyttö- ja rakennuslain 81 § mukaan asemakaava-

alueella rakennuslupaa ei saa myöntää, jollei rakennusluvan hakija hallitse koko 

rakennuspaikkaa tai jos rakennusluvan myöntäminen vaikeuttaa korttelin muun osan 

käyttöä kaavan osoittamaan tarkoitukseen. Kiinteistön Mäntylän (139–401–12–14) 

omistajat ovat ilmaisseet halukkuuden ostaa kyseisen määräalan yhden euron 

hintaan ja maksamaan lohkomiskustannukset. 

 

Jos seurakunta vuokraisi kyseisen määräalan, niin seurakunnan saama tulo ei riitä 

kattamaan siitä aiheutuvia kustannuksia. Vuokratuotto olisi n. 10 €/vuosi.  

 

Päätösesitys (TH) 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto päättää myydä oheisen kartan mukaisen, 

noin 20 m2 määräalan kiinteistöstä Kirkonmaa (139–401–196–1) kiinteistön Mäntylä 

(139–401–12–14) omistajille yhden euron hintaan. 

 

Kirkkoneuvosto 

24.1.2024 14 § 

  

Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin lisäyksellä, että ostaja maksaa lohkomiskustannukset ja 

kaupanvahvistajan palkkion.  

Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 7 § 

 
Päätös: 

Kirkkovaltuusto päättää myydä oheisen kartan mukaisen, noin 20 m2 määräalan 

kiinteistöstä Kirkonmaa (139–401–196–1) kiinteistön Mäntylä (139–401–12–14) 

omistajille yhden euron hintaan. Lohkomiskustannukset ja kaupanvahvistajan 

palkkion maksaa ostaja.  
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Nordic Generation Oy:n vuokra-anomus 

 

Nordic Generation Oy suunnittelee Iin Kullansuon ja Rytisuon väliselle alueelle 

enintään 15 tuulivoimalasta muodostuvaa Kivimaan tuulivoimapuistoa. Noin 1420 

hehtaarin alue sijaitsee Iin Viinamäen ja Simon Halmekankaan tuulivoimapuistojen 

välittömässä läheisyydessä rajoittuen pohjoispuolella Simon kuntarajaan.  

 

Voimaloiden kokonaiskorkeus on enintään 250 metriä ja yksikköteho on noin 6–8 

MW. Tuulipuiston teho olisi noin 110 MW. Tuulivoima-alueella tuotettu sähköenergia 

on suunnitelmissa syöttää Simojoen sähköasemalle. Sähkönsiirto on tarkoitus 

toteuttaa osayleiskaava-alueella pääosin noin 33 kV keskijännitemaakaapeleilla ja 

Simojoen sähköasemalle 110 kV:n pylväsjohtimilla. 

 

Alueella on voimassa Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaava. Hankealue sijoittuu 

osaksi Pohjois-Pohjanmaan 1. vaihemaakuntakaavan tuulivoima-aluetta. Suunniteltu 

alue sijoittuu osittain linnuston päämuuttoreitille ja niiden paikkojen soveltuvuus 

tuulivoimalaan selvitetään. Pohjois-Pohjanmaan liitto on parhaillaan laatimassa 

Pohjois-Pohjanmaan energia- ja ilmastovaihemaakuntakaavaa, jossa hankealuetta ei 

ole luonnosvaiheessa merkitty tuulivoimaloiden alueeksi. Kymmenen tai suuremman 

tuulivoimayksikön toteuttaminen vaatii lähtökohtaisesti maakuntakaavassa olevaa 

tuulivoimaloiden aluemerkintää. Hankkeen kokonaisuuteen sovelletaan YVA-lain 

mukaista ympäristövaikutusten arviointimenettelyä sekä 

yhteisvaikutusselvitystä naapurituulivoimapuistojen kanssa. Hankealue sijoittuu 

poronhoitoalueelle ja poronhoitoon kohdistuvien vaikutusten arviointi tarkentuu 

yksityiskohtaisemmassa suunnittelussa tuulivoimayleiskaavassa ja YVA-

menettelyssä. 

 

Osayleiskaavan laatimisaikataulun osalta Nordic Generation Oy on esittänyt, että 

kaavaluonnos asetetaan nähtäville syksyllä 2024 ja kaavan ehdotusvaiheen 

nähtävillä olo olisi kevään 2025 aikana. Tavoitteena on, että tuulivoimalat saataisiin 

tuotantoon vuoden 2027 loppuun mennessä. Iin kunnanhallitus on 21.8.2023 

päättänyt hyväksyä kaavoitusaloitteen ja käynnistää oikeusvaikutteisen 

osayleiskaavan laatimisen esitetylle tuulivoima-alueelle. 

 

Esitetty vuokra-alue kohdistuu Iin seurakunnan kiinteistöön Kivelä (139–407–44–2) ja 

sen pinta-ala on 74,85 ha. Tälle alueelle on suunniteltu rakennettavan yksi 

tuulivoimala. Vuokra-aika on n. 40 vuotta ja päättyisi 31.12.2066. Yksittäisen 

tuulivoimalan vuokra on 31400 euroa/vuosi. Vuokrasta 37,5 % maksetaan kaikille 

tuulipuistoalueen maanomistajille vuokrattujen pinta-alojen suhteessa kokonaispinta-

alaan. Toiset 37,5 % maksetaan rakennettujen alueiden maanomistajille. Loput 25 % 

maksetaan niille maanomistajille tasaosuuksin kutakin voimalapaikkaa kohti, joiden 

omistamille kiinteistöille voimalat sijoittuvat.  

 

Vuokranmaksu alkaa kuitenkin vasta, kun tuulivoimala liitetään sähköverkkoon ja 

alkaa tuottaa sähköä kaupallisessa tarkoituksessa. Arvioitu vuokratuotto Iin 

seurakunnalle olisi n. 30 000 € vuodessa. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Päätösesitys (TH): 

Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto päättää vuokrata maa-alueen oheisen 

maanvuokra- ja käyttöoikeussopimuksen mukaisesti Iin Kivimaan tuulivoimalahanketta 

varten tilasta Kivelä (139–407–44–2) Nordic Generation Oy:lle, jos Iin kunnanvaltuusto 

hyväksyy tätä hanketta koskevan yleiskaavan. 

 

Kirkkoneuvosto 

24.1.2024 15 § 

  

Päätös: 

 Päätösesitys hyväksyttiin. 

 

Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 8 § 

 
Päätös: 

Päätösesitys hyväksyttiin. 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet: / 

Valitusosoituksen antaminen ja kokouksen päättäminen 
 
 Päätösehdotus: 

Kirkkovaltuuston puheenjohtaja antaa kokouksen pöytäkirjan liitteen mukaisen 
valitusosoituksen ja päättää kokouksen. 

 
Kirkkovaltuusto 
8.2.2024 9 § 
 

Päätös:  
 Puheenjohtaja antoi valitusosoituksen ja päätti kokouksen kello 19.15. 
  

 
 

  

 


